Agenzia delle Dogane e dei Monopoli

Ripresa della raccolta giochi
L’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli, con determinazione direttoriale prot. 125127/RU del 23 aprile 2020 ha stabilito di dare inizio alla “Fase 2” anche nel campo della ripresa dei giochi e della raccolta scommesse. 

Ha, quindi, proceduto ad individuare un dettagliato calendario per la ripresa della raccolta di alcuni giochi negli esercizi ove non vi è obbligo di chiusura, al momento solo le  tabaccherie, sperando in una prossima riapertura degli altri esercizi. 
Dal 27 aprile si inizia con la ripresa della raccolta dei giochi numerici “10eLotto”, “Million Day”, “Winforlife Vincicasa”, con estrazione da remoto e obbligo di spegnimento dei monitor e dei televisori.
Dal 4 maggio, poi, ripartirà anche la raccolta dei giochi “SuperEnalotto”, “Super Star”, “SiVinceTutto SuperEnalotto”, “Eurojackpot” e “Lotto tradizionale”, con  estrazioni effettuate nel rispetto delle misure di sicurezza sanitaria, nonchè la raccolta delle scommesse che comprendono la certificazione da parte del personale dell’agenzia. 
Dall’11 maggio, inoltre, riprenderà la raccolta delle scommesse su eventi sportivi, non sportivi, compresi quelli simulati, mantenendo in ogni caso l’obbligo di spegnimento dei monitor e televisori, nonchè la raccolta tramite dispositivi elettronici del tipo “slot machine”.
In tutti i casi dovrà essere sempre data garanzia di rispetto del distanziamento sociale ed ottemperanza di tutte le disposizioni finalizzate alla tutela delle persone.
Si comunica, infine, che al momento, per le sale slot e sale bingo non è stata ancora assunta alcuna decisione sulla loro riapertura.
Alleghiamo di seguito la Determinazione direttoriale

                                                   C.te a. r. Dr. Michele Pezzullo 
